

СТАЛИНСКИЙ ЛДУМЬ

Орган Тайгинского Горкома ВКП(б) и РИКа Новосибирской области

№ 4 (1085) | 17 января 1940 г. СРЕДА Цена 8 коп.

Ледокол „Седов“ — БАДИГИНУ, ТРОФИМОВУ. Команде ледокола „Седов“

Приветствуем Вас и весь экипаж „Седов“ с успешным преодолением трудностей героического дрейфа в Северном Ледовитом Океане.

Ждем Вашего возвращения в Москву.
Горячий привет!

И. Сталин. В. Молотов.

Ледокол „И. Сталин“ — ПАПАНИНУ, БЕЛОУСОВУ. Команде ледокола „И. Сталин“

Примите нашу благодарность за блестящее выполнение первой части задания по выводу ледокола „Седов“ из льдов Гренландского моря.

Горячий привет!

И. Сталин. В. Молотов.

За высокий урожай

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР о постановлении о засушливом опыте.

Центральный Комитет ЦК ВКП(б) «О порядке планирования посевов зерновых культур в колхозах» — важнейший исторический документ в деле дальнейшего повышения урожайности, нового мощного развития общественного хозяйства колхозов, о росте зажиточности колхозников.

Колхозники отвечают на постановление подъемом социалистического соревнования, берут обязательства образцово подготовиться и провести сев, завоевать стопудовые урожаи.

Существовавший до сих пор порядок планирования посевов зерновых культур имел в прошлом большое значение и сыграл огромную роль в повышении урожайности.

«В результате огромной работы партии колхозы окрепли, упрочены, вырашена и воссана армия колхозных руководителей, закаленная в боях за колхозный строй и владевшая искусством большевистского руководства сельским хозяйством. В этих условиях существовавший порядок планирования посевов «нужно признать устаревшим, так как он сдерживает творческую инициативу самих колхозников и ослабляет их заинтересованность в борьбе за дальнейшее повышение урожайности». (Правда)

Установлен новый порядок планирования. Планы посева зерновых культур будут доводиться до колхоза один раз в год суммарно по всем зерновым культурам с выделением посевов озимых. Колхозам предоставляется право распределять этот план по культурам по своему усмотрению.

Требуется лишь, чтобы было обеспечено безусловное выполнение государственных обязательств по хлебосдаче соответствующими культурами.

Постановление Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б) создает условия для творческой инициативы колхозников, планирование будет подлинно живое, с участием масс колхозников и учетом их

планирование посевов зерновых культур — это важнейшая стадия колхозного производства. Этому участку работы нужно уделить серьезное внимание.

Районные работники, специалисты сельского хозяйства должны оказывать повседневную помощь колхозам.

Задача партийных, комсомольских и советских организаций — довести до сознания широких масс колхозников этот важнейший документ.

Мобилизовать их на образцовую подготовку к весне, на борьбу за завоевание высокого урожая в 1940 году.

Оправдание штаба Ленинградского военного округа

За вторую трехнедельку боевых операций в Финляндии не произошло на фронте существенных изменений. Если за первую трехнедельку имели место серьезные операции, окончившиеся созданием плацдармов на финской территории для советских войск, то за период второй трехнедельки дело ограничилось в большинстве случаев обычными стычками разведывательных отрядов и небольших пехотных частей. Внезапно наступившие сильные морозы значительно облегчили положение финских войск, но, несмотря на это, последние не сумели серьезно использовать благоприятную обстановку. Но зато иностранная печать, особенно французская, и, прежде всего, французское агентство Гавас успели за этот период развить большие операции по части фабрикации клеветнических измышлений в отношении советских войск. У штаба нет времени опровергать ежедневно каждое клеветническое измывшение представителей иностранных агентств. Но штаб считает, что было бы не бесполезно время от времени подводить итог клеветнической кампании этих господ и вскрывать их подлинное лицо.

1. Иностранные агентства, ссылаясь на мифические «источники» из Женевы, Гельсингии, Риги, заверяют, — не уверяют, а кричат до хрипоты, — что финские войска прорвали фронт во всех направлениях, перешли советские границы и ведут свои операции на территории СССР. Это сущая ложь, причем ложь детская, неумная, смехотворная. На самом деле, ни на одном направлении финские войска не доходили до советских границ. Да едва ли они ставили себе такую задачу. На выборском направлении финские войска отстоят от советской границы на 70 километров, на сердобольском на-

правлении — на 80 километров, на петсамском направлении, южнее Петсамо, — на 130 километров, на улеаборгском направлении в сторону Рованиеми — на 120 километров и в сторону Суомуссалми — на 10—15 километров.

2. Иностранные агентства, особенно же агентство Гавас, ссылаясь на те же «источники», утверждают, что в боях в районе Суомуссалми 44-я советская дивизия «потеряла 14 тысяч человек».

Это утверждение представляет сверхестественную фантазию его незадачливых авторов. 44-я дивизия всего-то имела на фронте не более 10 тысяч человек, как могла она потерять 14 тысяч человек? На самом деле, советские войска имели здесь потери не более 900 человек, причем потери эти обясняются больше внезапно наступившими морозами, чем действиями финских войск. Но иностранные сплетники старательно умалчивают о том, что финские войска потеряли здесь убитыми и ранеными не менее двух тысяч человек, причем финские штурмовики зверски добивали своих раненых, чтобы не оставить «языки» в руках советских войск.

3. Иностранные агентства утверждают, ссылаясь на те же «источники», что финские войска прервали сообщение по Мурманской железной дороге и что эта дорога теперь «совершенно парализована». Это также ложь, как и предыдущие утверждения. Это видно уже из того, что, как сказано выше, финские войска ни в одном пункте не доходили до советских границ, что финские войска отстоят от советских границ на десятки километров, а от Мурманской железной дороги — на сотни километров. На самом деле Мурманская железная дорога ни на одну

минуту не прерывала своей работы.

4. Те же иностранные агентства, ссылаясь на те же никому не известные мифические «источники», утверждают, что «русские потеряли Петсамо», что «русские призвали немцев на помощь», что не то 20, не то 40, не то 140 «немецких военных инструкторов» приехали в СССР для реорганизации советских войск». Считаем нужным заявить, что эта сверхестественная сплетня превосходит по своей лживости все другие сплетни господ из иностранных агентств. Петсамо с 1 декабря находится в руках советских войск. Советские части совместно с частями Первого финского народного корпуса, прибывшими недавно в Петсамо, не только занимают Петсамо, но выдвигнулись еще южнее Петсамо на 130 километров. Что касается «немецких военных инструкторов», якобы прибывших в СССР «для реорганизации советских войск», то нам неведомо даже опровергнуть эту фантастическую и глупую болтовню. Нам кажется, что только животный страх перед перспективой военного блока между Германией и СССР мог продиктовать господам из французского агентства эту неумную сверхестественную ложь.

Мы понимаем, что иностранным агентствам поручено их хозяевами вести пропаганду против советских войск. Они и ведут эту «пропаганду», нагромождая кучу лживых измышлений, чтобы оправдать свое существование. Но чего стоит пропаганда, основанная не на фактах, а на обмане? Систематически обманывать общественное мнение — не в этом ли состоит «пропаганда» защитников «цивилизации»? Мы не думали, что представители иностранной прессы могут пасть так низко.

ЦК ВКП(б) — тов. СТАЛИНУ. СНК СССР — тов. МОЛОТОВУ

Первая часть Вашего задания по выводу из льдов Гренландского дрейфующего ледокольного парохода «Георгий Седов» выполнена.

13 января 1940 года в 12 часов 07 минут ледокол «И. Стalin» подошел к борту ледокольного парохода «Георгий

Седов», все члены экипажа здоровы. Приступил к выполнению второй части задания.

Начальник главсевморпути при СНК СССР И. Папанин.

Борт ледокола «И. Стalin» Гренландское море. Принята 13 января 1940 года.

Ледокол „И. Стalin“ подошел к „Седову“

Главное управление северного морского пути получило от тов. Папанина следующую радиограмму. «13 января в 12 часов 07 минут ледокол «И. Стalin» подошел к борту ледокольного парохода «Георгий Седов». О выполнении 1 й части задания доложите ЦК ВКП(б) — тов. Стalinу и СНК СССР — тов. Молотову».

Используя разводья в крупнобитом льду. В 12 часов 07 минут ледокол подошел к борту «Седова». Все седовцы здоровы. Восторженным «ура» в честь великого Сталина встретили они приближение нашего ледокола.

Состоялся торжественный митинг. От имени седовцев выступил тов. К. С. Бадигин. Первые свои слова любви и благодарности седовцы обращают к родному Иосифу Виссарионовичу Сталину».

(ТАСС).

Оперативная сводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 13 января на Ухтинском и Реболском направлениях действовали разведывательные партии. На Петрозаводском направлении продолжались стычки пехотных частей. На Карельском перешейке поиски разведчиков и на некоторых участках редкая артиллерийская перестрелка. Наша авиация местами произвела ряд бомбардировочных операций по железнодорожным узлам и военным объектам.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ШТАБА ЛЕНИНГРАДСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

14 января на Мурманском, Ухтинском и Реболском направлениях поиски разведчиков и на отдельных участках редкая ружейно-пулеметная перестрелка. На Петрозаводском направлении продолжались стычки пехотных частей. На Карельском перешейке редкая артиллерийская перестрелка и действия разведывательных партий.

В НАРНОМ ИНДЕЛЕ

I. К СОВЕТСКО-ШВЕДСКИМ И СОВЕТСКО-НОРВЕЖСКИМ ОТНОШЕНИЯМ

За последнее время внимание Советского правительства привлечено некоторыми фактами, имеющими место в Швеции и Норвегии. Близкие к правительству обеих стран органы печати и некоторые официальные лица при попустительстве и поддержке шведских и норвежских властей стали развертывать широкую кампанию против СССР и предпринимать действия, несогласимые с политикой нейтралитета, провозглашенной правительствами той и другой страны. В связи с этими фактами правительство СССР поручило своим полпредам в Швеции и Норвегии передать соответствующие представления правительствам обеих стран.

5 января полпред СССР в Швеции тов. Коллонтай передала министру иностранных дел Швеции господину Гюнтеру заявление от имени Советского правительства. В этом заявлении было сказано, «на всем протяжении декабря месяца враждебная Советскому Союзу пресса во главе с близкой к правительству газетой, «Социал демократен», вели недопустимую кампанию против Советского Союза, обяснять которую можно было бы лишь в том случае, если бы Швеция находилась в состоянии войны с СССР или готовилась к войне с СССР».

Заявление полпреда отмечало далее, что в шведской прессе находят себе место прямые призывы к войне против Советского Союза и требования вооруженного вмешательства Швеции в войну на стороне правительства Рюти-Таннера против Советского Союза.

Указанный кампания, рассчитанная на то, чтобы вызвать осложнения между СССР и Швецией, не встречает противодействия со стороны шведского правительства. Более того, некоторые официальные лица открыто принимают участие в организации военной помощи правительству Рюти-Таннера.

К 7 декабря при покровительстве шведских властей, в ряде городов Швеции было открыто до 47 вербовочных бюро. Количество завербованных этим бюро «добровольцев» исчисляется тысячами человек. По некоторым данным, относящимся к 28 декабря, в Финляндию прибыло из Швеции до 10 тысяч таких «добровольцев». После этого сообщалось, что из южной и центральной Швеции в Финляндию выехали 2 корпуса «добровольцев». Общее командование над ними принял шведский генерал Эрик Линдер. К упомянутой кампании шведской прессы, призыва к военным действиям с СССР и открытому формированию «добровольческих отрядов» при содействии шведских властей, — следует добавить непосредственное снабжение правительства Рюти-Таннера оружием из Швеции и разрешение транзита через Швецию в Финляндию всех видов военного снабжения.

Заявление полпреда СССР в Швеции министру иностранных дел заканчивалось следующим образом: «правительство в СССР обращает внимание шведского правительства на приведенные выше факты и действие шведских властей, направленные против СССР. Правительство СССР считает своевременным указать шведскому правительству на то, что эти действия шведских властей не только противоречат шведской политике нейтралитета, но и могут повести к нежелательным осложнениям в отношениях между Швецией и Советским Союзом».

Того же, 5 января полпред СССР в Норвегии тов. Плотников так же вручил заявление от имени правительства СССР министру иностранных дел Норвегии, господину Куту.

В этом заявлении было сказано: «В последнее время некоторые близкие к правительству круги в Норвегии и норвежская пресса ведут ни чем не сдерживаемую кампанию против Советского Союза, которая ни к чему другому, кроме вреда и осложнений в отношениях между Союзом Советских Социалистических Республик и Норвегией, повести не может».

Далее в заявлении полпреда было отмечено, что на ряду с прямыми призывами к войне против СССР, в норвежской прессе находят место требования, чтобы правительство Норвегии оказалось военную поддержку Рюти-Таннера против Советского Союза.

Некоторые официальные лица как г-н Хамбрю, президент Стортинга, капитан-генерал Орфлит и другие, содействуют этой кампании и даже принимают в ней активное участие.

В Норвегии открыто организуются вербовочные комитеты для разжигания войны на территории Финляндии против СССР. Имеются сведения, что для Финляндии создается особая дивизия «добровольцев», стран группы осло. Одновременно, под покровительством норвежских властей, происходит снабжение правительства Рюти-Таннера оружием из Норвегии идет транзит разных видов военного снаряжения через Норвегию в Финляндию.

Заявление полпреда СССР министру иностранных дел Норвегии заканчивалось следующими словами:

«Правительство СССР обращает внимание норвежского правительства на выше изложенные факты и действия норвежских властей, направленных против Советского Союза.

Правительство СССР считает неотложным заявить правительству Норвегии, что указанные действия норвежских властей не только грубо противоречат обявленной норвежским правительством политике нейтралитета, но и могут повести к нежелательным осложнениям, и нарушить нормальные взаимоотношения между СССР и Норвегией».

6 января министр иностран-

ных дел Норвегии г-н Кут передал полпреду СССР в Норвегии тов. Плотникову ответ норвежского правительства.

В своем ответе норвежское правительство указывает, что вытекающие против него обвинения-нарушение нейтралитета основаны на неправильной информации.

Выступления норвежской прессы против Советского Союза исходят от частных лиц, не имея за собой одобрения ответственных кругов. Что касается организации вербовочных комитетов в Норвегии, то норвежское правительство не оказывает им никакого содействия. Вербовка на военную службу иностранного государства запрещена в Норвегии законом и потому не будет разрешена. Норвежские власти не содействуют так же отправке оружия или военного снаряжения в Финляндию. Если отдельные лица добровольно идут за границу для участия в войне, то по мнению норвежского правительства это не является нарушением нейтралитета. Не противоречит международному праву и провоз оружия через Норвегию. Тем не менее насколько известно норвежскому правительству, до сих пор провоз через Норвегию военного материала в Финляндию не имел места, и частный вывоз из Норвегии подобного рода снабжения производит лишь в самых незначительных размерах.

Ответ норвежского правительства заканчивается заявлением, что «оно до сих пор сохранило и впредь намерено сохранять нейтралитет, обявленный им в отношении войны в иностранных государствах. Норвежское правительство выражает надежду, что дружественные взаимоотношения между СССР и Норвегией будут существовать и впредь».

10 января дал свой ответ на заявление полпреда СССР в Швеции министр иностранных дел г-н Гюнтер.

В своем ответе шведское правительство заявляет, что шведский народ питает к Финляндии горячие симпатии, находящие свое отражение в прессе. Однако конституционные законы Швеции препятствуют представленной прессе свободы, — в частности оскорблению иностранных держав и их представителей. По мнению шведского правительства, ни его позиция в отношении прессы, ни его действия в какой либо другой области не дают

II. К СОВЕТСКО-ВЕНГЕРСКИМ ОТНОШЕНИЯМ

Вчера, 14 января венгерский посланник в Москве г-н Криштофи посетил заместителя народного комиссара иностранных дел тов. В. П. Нотемкина и сделал ему следующее официальное заявление:

«В последнее время распространяются тенденционные слухи относительно переговоров, имевших место недавно в Венгрии между министром иностранных дел Венгрии Чако и министром иностранных дел Италии Чиано. Они утверждают, будто означенные итало-вен-

герские переговоры были направлены против Советского Союза. Выдвигаемые обвинения покоятся в основном на неточной информации. В частности не соответствуют фактам утверждения, касающиеся вербовки шведских добровольцев. Набор добровольцев проводится лишь по частной инициативе, и число их не соответствует цифрам, приводимым Советским правительством.

Органы шведской власти не оказывают содействия набору добровольцев и офицеров и рядовые шведской службы не участвуют, как добровольцы в финской войне.

Транспорт в Финляндии различного рода предметов, вывозимых из Швеции, или идущих транзитом из других стран не может вызвать возражений. Швеция стремится сохранить свои торговые отношения с другими странами. Финляндия может импортировать из Швеции и пересыпать через Швецию транзитом различного рода товары, на которые в Финляндии есть спрос. Шведское правительство не считает возможным изменить такое положение и затруднить коммерческий товарооборот между Швецией и Финляндией.

Ответ шведского правительства заканчивается выражением надежды, что «выше приведенные соображения устранит недоразумения, которые могли возникнуть между Швецией и СССР и докажут правительству СССР, что не имеется оснований для обвинений против правительства Швеции».

Шведское правительство не ведет агрессивной политики против СССР и желает избежать каких бы то ни было недоразумений во взаимоотношениях между Советским Союзом и Швецией».

Ответ, данный правительством Норвегии и особенно Швеции на представления правительства СССР, неизъясняет вполне удовлетворительным. Правительства Норвегии и Швеции не отрицают всех фактов, доказывающих нарушение ими политики нейтралитета. Такая позиция правительства Швеции и Норвегии таит в себе опасности. Она свидетельствует о том, что правительства Швеции и Норвегии не оказывают должного сопротивления воздействию тех держав, которые стремятся втянуть Швецию и Норвегию в войну против СССР.

В своем ответе шведское правительство заявляет, что шведский народ питает к Финляндии горячие симпатии, находящие свое отражение в прессе. Однако конституционные законы Швеции препятствуют представленной прессе свободы, — в частности оскорблению иностранных держав и их представителей. По мнению шведского правительства, ни его позиция в отношении прессы, ни его действия в какой либо другой области не дают



На снимке: Старший политрук Н-ской танковой части (Белорусский особый военный округ) П.И. Герасимов, особо отличившийся в боях за освобождение белорусского народа от польской шляхты. Фото Д. Чермова. Фото-Клише ТАСС.

Подготовка к Ленинским дням

Трудящиеся района готовятся к ленинским дням. Из партийного актива выделено 99 докладчиков, которые проведут 21 января доклады в коллективах. 13 января партийный кабинет провел семинар с заведующими агитколлективами агитпунктами, пропагандистами и лучшими агитаторами города.

В городе Тайге, поселке Яшико и в колхозах, при библиотеках, красных уголках, избах-читальных, организуются выставки, посвященные жизни и деятельности В. И. Ленина.

Об агитаторах и одном агитпункте

Агитаторы цементного завода т. т. Гурлев, Ануфриев, Строменко хорошо работают на своих участках. Они держат постоянную связь с населением, регулярно проводят беседы, знакомят избирателей с международным положением. На днях они провели беседы о результатах выборов.

Некоторые агитаторы поселка после выборов прекратили работу на своих участках. Например тт. Кравцов, Бобыкин, Карпов и другие. Особенно плохо обстоит дело с агитмассовой работой в Нижне-Яшкинском карьере. Там после выборов агитаторы ни разу не были на своих участках. Ни один агитатор не проводит беседы. Заведующий агитпунктом тов. Колесов (он же руководитель агитколлектива), ничего не делает.

Агитпункт, который был не плохо оборудован во время выборов, приведен в полный беспорядок. Инвентарь расташен, литература находится в беспорядке. В последнее время в агитпункте устроена квартира для сторожих. Сейчас агитпункт почти никто не посещает. Постоянным посетителем остался парторг т. Снегирев. Он регулярно ходит сюда играть в шахматы с секретарем сельсовета. Тов. Снегирев не может не замечать того, что делается в агитпункте, однако никаких мер до сих пор не принято.

А. Солдатов.

КАК МЫ БОРЕМСЯ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Обобщая опыт стахановцев социалистического земледелия 18 съезд партии указал, что «необходим широкий переход к организации звеньев в колхозах». Роль звеньев бесспорна велика. Обезличка, имеющая место в крупных бригадах, препятствует дальнейшему росту производительности колхозного труда.

Наш райсемхоз «Красная гвардия» в 1939 году первым в районе перешел на звеньевую организацию труда. Опыт этого года показал, что звеньевая организация труда имеет все преимущества. Весенний сев наш райсемхоз закончил в 9 дней. Небыло за период сезона ни одного колхозника, не выполняющего норму. Заключив социалистические договора каждое звено боролось за высокий урожай на своем участке. Если и были случаи недоброкачественной обработки почвы, то звеньевые заставляли переделывать работу. Например, звеньеводы т. т. Черников и Гурский плохо забороненные участки после культивации заставили переборанивать. Полевые работы в 1939 году мы провели на высоком агротехническом уровне.

Период прополки каждого звена следило за появлением сорняков и тщательно пропалывало свой участок. Уборку хлебов мы закончили в срок и без потерь. Урожай зерновых в среднем по райсемхозу составляет 108 пудов с гектара, а ячменя — 156 пудов с гектара. Колхозники получили по 7 килограммов хлеба на трудодень и по 1 рублю деньгами. В прошлом году мы сеяли на хорошо обработанной почве, чистосортными семенами, частично применяя минеральные и органические удобрения. В этом году мы собираемся сделать больше.

Основным недостатком в прошлом году являлось то, что организовали звенья поздно, перед началом сева. Подготовительную работу, которую звенья должны были провести зимой, они не проводили. Сейчас звенья готовятся к весеннему севу уже около двух месяцев. Каждое звено получило производственное задание, план агротехмероприятий и задание по урожайности.

На снимке: Изготовление щитов для снегозадержания в колхозе „Марс“ (Куйбышевская область).

А. И. ГЕРЦЕН

Семьдесят лет назад, 21 января 1870 года, умер Александр Иванович Герцен — великий русский писатель-революционер. Его деятельность началась в тридцатых годах прошлого века, в мрачную пору николаевской реакции, беспощадно душившей всякое проявление живой мысли.

По случаю казни пяти декабристов, в 1826 году в Кремле в присутствии всей царской фамилии митрополит служил торжественный молебен. «Мальчиком 14-ти лет, потерянным в толпе, — вспоминал впоследствии Герцен, — я был на этом молебстве, и тут, перед алтарем, оскверненным кровавой молитвой, я клялся отомстить казненных и обрекал себя на борьбу с этим троном, с этим алтарем...».

Продолжая традиции декабристов, Герцен подхватил и высоко поднял знамя революционного протеста против самодержавия. «Восстание декабристов разбудило и очистило»

но, перед началом сева. Подготовительную работу, которую звенья должны были провести зимой, они не проводили.

Мы большое внимание уделяем звеньям. Общее собрание утвердило разработанный порядок оплаты за работу звеньевым. Звеньевод получает сверх своих заработанных трудодней, за руководство звеном 2 процента в день от выработанных трудодней его звеном. В конце года звену, собравшему с закрепленного участка урожай выше среднего колхозного и звеньевому отдельно производится начисление дохода, согласно пункта 15 устава сельскохозяйственной артели.

Звеньевая организация труда поможет нам успешно решить, поставленные задачи — завоевать высокий урожай в 1940 году.

Наш райсемхоз представлен на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. Представлено так же пять колхозников. Эту великую честь мы оправдаем на деле.

Умножим число участников сельскохозяйственной выставки, участников великого смотра побед социалистического сельского хозяйства.

А. Алмаев, агроном райсемхоза «Красная гвардия», депутат районного Совета депутатов трудящихся.



Приступаем к распределению

ДОХОДОВ

Наш колхоз первым в сельсовете подвел итоги годовой работы. Составлен отчет, который тщательно обсудили колхозники на общем собрании. На днях приступаем к окончательному распределению доходов. Цифры годового отчета ярко и убедительно говорят о росте колхоза, о зажиточности колхозников.

В 1939 году наш колхоз со всей площади посева снял урожай в среднем по 12,5 центнера с гектара.

Возрос доход от животноводства. В 1938 году он составлял 28.122 рубля, а в 1939 г.

получили доходов 35.030 руб.

В прошлом году мы приобрели автомашину.

Выполненная историческое постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания» мы укрепили

трудовую дисциплину. Нет ни одного колхозника не выработавшего минимума трудодней.

Выросло число стахановцев и ударников. Колхозница Олена Е. вырастила 38 телят, за год, она выработала 827 трудодней. Семидесятилетний колхозник Жуланов Иван выработал 380 трудодней. Таких колхозников не единицы.

Наш колхоз включился в соревнование за стопудовый урожай. Развертывается деятельность подготовка к весне. Засыпаны высококачественные семена, отремонтирован инвентарь. Сейчас мы заготовляем минеральные удобрения. Переходим на звеньевую организацию труда. 1940 год принесет нам новые победы, новые блага.

М. Мокрушин — председатель колхоза «Свободный труд», Н.-Яшкинского сельсовета.

Лучший счетовод

раньше срока. Затем сделал досрочно отчет в колхозе им. ОГПУ. Многим счетоводам нужно учиться работать у тов. Чермянина.

Н. Носков, инструктор — бухгалтер Литвиновской МТС.

ОТВЕЧАЮТ ДЕЛОМ

На обращение московских инструментальщиков о выполнении пятилетнего плана по повышению производительности труда в четыре года, стахановцы Яшкинского цементного завода отвечают делом.

Первую декаду января грузчики Нижне-Яшкинского карьера ежесменно перевыполняют нормы. Так например, за первую декаду грузчик камня тов. Тихонов выполнил норму на 179 процентов, т. т. Оленников, Прокуровон и Кустов — на 163 процента, т. т. Оленников, Прокуровон и Кустов — на 160 процентов.

Хорошие образцы в работе

показали в первой декаде января стахановцы — обжигалы. Комсомолец т. Карелин дал производительность 118,3 процента и освоил мощность печей на 110 процентов. Обжигалы т. т. Таболкин и Карелин выполняют нормы выработки на 118 процентов. Мощность освоили до 110 процентов.

По разномыслу цеху за первую декаду хорошие образцы показал мельник цементных мельниц т. Жеребухин, выполнив производственный план на 101 процент, при отличном качестве цемента.

А. Чертов.

налах того времени появляются египетские философские произведения («Письма об изучении природы» и др.), а также ряд повестей и рассказов. В романе «Кто виноват?» Герцен с большой силой показывает дикость крепостничества, невозможность нормального развития человеческой личности в условиях гнета и насилия. Трагическое положение крепостной женщины является темой повести «Сорока-воровка».

В 1847 году Герцен после долгих и настойчивых хлопот добился, наконец, разрешения на выезд заграницу. «Меня манила, — вспоминал он, — иная жизнь, даль, ширь, открытая борьба и вольная речь».

На Западе Герцена ждало разочарование. Он увидел здесь торжество буржуазии, самодовольного мещанства. Он был очевидцем расстрела ионийского восстания парижских рабочих в 1848 году. В «Письмах из Франции и Италии», в пламенных очерках «С того берега» Герцен заклеймил буржуазную контрреволюцию, «па-

лечай свободы», либералов, предавших интересы народа.

Подавление революции 1848 года Герцен рассматривал как крушение надежд на революционные силы Запада. В этих условиях возникла герценовская уточническая (несбыточная) теория «крестьянского социализма». Герцен считал, что полуфеодальная крестьянская община является формой непосредственного перехода к социализму. Ленин называл эти стремления Герцена «прекрасной фразой», не имеющей ничего общего с тем действительным путем, по которому должно было пойти развитие русского революционного движения.

К числу произведений, написанных Герценом заграницей, относятся статьи «Россия», «О развитии революционных идей в России» и др. Целью этих работ было ознакомить Европу с историей и культурой русского народа.

Знаменитая герценовская эпопея «Вылое и думы» со-

держит грандиозную картину эпохи 40—60-х годов. С огромной наблюдательностью глубиной мысли, необычайным блеском стиля и тонким остроумием Герцен воспроизводит на страницах «Вылое и думы» настроения русского общества, типы провинциального чиновничества, жизнь Московского университета, портреты исторических деятелей, революционную борьбу и политическую жизнь Европы. Здесь рассказано обо всем, что видел и пережил, что продумал писатель за многие годы его трудной и кипучей жизни.

В 1853 году Герцен организовал в Лондоне «Вольную русскую типографию», где печатались политические статьи и прокламации, нелегальными путями попадавшие в Россию. Так возобновилось участие Герцена в русском освободительном движении — «духовное возрождение на родину», как называл Герцен свою издательскую деятельность.

(Продолжение на 4й стр.)

ВОЙНА В КИТАЕ

(Обзор военных действий).

Развитие военных действий в Китае за последнее время еще раз показало на сколько возросла сопротивляемость китайских войск и, в то же время, на сколько упали наступательные возможности японской армии.

После занятия Ханькоу, на исходе 1938 года ни одно японское наступление не достигло конечной цели. В течение 1939 года японское командование упорно стремилось отрезать китайские войска от источников их снабжения заграничным вооружением. Такую цель преследовал захват Сватоу, а так же наступление на Чанша, начатое в сентябре 1939 года.

Развивая это наступление, японцы рассчитывали занять линию Ханькоуской железной дороги и окончательно отрезать террито-рию национального китайского правительства от приморских провинций (Чжецзян, Фуцзянь и Гуандун).

Наконец, последнее неудачное наступление к северу от Кантонса было так же рассчитано на захват Ханькоуской железной дороги, на этот раз с южного ее конца. Все эти наступательные операции закончились неудачами.

Частичные успехи на тех или иных участках фронта далеко не оправдывают понесенных японцами потерь. Таким образом, 1939 год не принес никаких существенных изменений в положении японской армии на фронтах Китая. Это, несомненно, отразится и на ближайших военных операциях японцев, тем более, что Япония сейчас вступила в полосу весьма серьезных экономических трудностей, вызванных затянувшейся войной.

Основные военные действия на фронтах Китая за последние дни сосредоточились на юге — в про-

(ТАСС)

Германская газета о попытках англо-французского блока создать новые очаги войны

В германской газете „Кельниш-Цайтунг“ напечатана статья об англо-французских попытках разжечь войну на севере.

Англия и Франция, пишет газета, оказывает сильный нажим на Швецию и Норвегию, стараясь заставить их оказать широкую „помощь“ Финляндии. Каждому

понятно, пишет газета, что судьба Финляндии не беспокоит

(ТАСС)

Чрезвычайный закон в Швеции

8 января Шведский Рейхстаг (парламент) принял закон о „защите государства“. На основании этого закона полицейские органы получают неограниченные права и могут арестовывать всех неугодных им лиц. Закон дает право полиции конфисковать имущество, производить обыски в квартирах отдельных лиц и помещениях организаций, без предъявления какихлибо обвинений, устанавливать цензуру на телефонные

разговоры, телеграммы, письма и другую корреспонденцию.

Шведская левая печать квалифицирует этот закон, как наступление на демократию и гражданские права трудящихся масс Швеции, как попытку подавить возмущение, вызванное в шведском народе кампанией по оказанию помощи белофинам. Решение Рейхстага вызвало бурю негодования по всей стране.

(ТАСС)

А. И. ГЕРЦЕН

(Продолжение. Начало смотри на 3-й странице).

Герцен издавал ежегодник «Полярная звезда», на первой странице которого стоял девиз: «Да здравствует разум!». В 1857 году начал выходить знаменитый «Колокол», который, по словам Ленина «стал горой за освобождение крестьян» (т. XV, стр. 466).

«Колокол» подвергал уничтожающей критике самодержавно-крепостнический строй. Проникая в Россию, огненное правдивое слово Герцена будило революционную мысль, вызывало страх и ненависть всех врагов трудового народа.

Вся передовая Россия с восхищением следила за смелой работой издателя «Колокола».

Великий украинский поэт-революционер Шевченко записал в своем дневнике: «Я впервые увидел эту газету и благоговейно поцеловал ее».

В 1912 году, к столетию со дня рождения Герцена, Ленин написал статью, в которой дал глубочайшую оценку его деятельности. Критикуя слабые стороны взглядов Герцена, Ленин подчеркивал, что в конце своей жизни Герцен «обратил свои взоры... к Интернационалу, к тому Интернационалу, которым руководил Маркс» (там же, стр. 465).

Ленин характеризовал Герцена, как «писателя, сыгравшего великую роль в подготовке русской революции».

Вместе с лучшими предста-

О награждении войсковых частей Красной Армии, начальствующего состава и красноармейцев

Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР 27-ми командирам и красноармейцам за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейской и проявленные при этом отвагу и геройство присвоено звание Героя Советского Союза со вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда».

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейской и проявленные при этом доблесть и мужество Президиум Верховного Совета Союза ССР наградил 19-й стрелковый полк орденом «Красное знамя». Отдельными указами за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейской и проявленные при этом доблесть и мужество Президиум Верховного совета ССР наградил

орденами и медалями Советского Союза 2606 человек. Из них: орденом Ленина — 38 человек, орденом «Красное знамя» — 713 человек, орденом «Красная звезда» — 377 человек, медалью «За отвагу» — 817 человек медалью «За боевые заслуги» — 661 человек. Поименный список всех награжденных публикуется в газетах «Правда», «Известия» и «Красная звезда».

Это награждение является новым свидетельством горячей любви партии **Ленина** — 9 миллионов рублей

В 1939 году колхоз имени Сталина, Янш-Курганского района, Узбекской ССР, добился замечательных успехов. Собран богатый урожай египетского хлопчатника — 30 центнеров с гектара.

Годовой доход колхоза составил 9 миллионов рублей. На трудодень здесь будет выдано по 20 рублей. Семья колхозника Хасан Хашимова, выработавшая 1610 трудодней, получит 32 тысячи 200 рублей. Десятки колхозных семей получают по 20 тысяч рублей. Почти все колхозники живут в новых благоустроенных домах. У каждого есть корова, по 5-10 овец, в кишлаке выстроены клуб со зрительным залом на 1000 мест, гостиница, амбулатория, школа-семилетка, радиостанция, звуковой кино-театр, сельмаг.

(ТАСС)

Увеличение безработицы в Англии

В Англии отмечается сильный рост безработицы. По сведениям английской печати в строительной промышленности число безработных увеличилось в декабре по сравнению с ноябрем на 11 тысяч 556 человек.

Бывший украинский поэт-революционер Шевченко записал в своем дневнике: «Я впервые увидел эту газету и благоговейно поцеловал ее».

В 1912 году, к столетию со дня рождения Герцена, Ленин написал статью, в которой дал глубочайшую оценку его деятельности. Критикуя слабые стороны взглядов Герцена, Ленин подчеркивал, что в конце своей жизни Герцен «обратил свои взоры... к Интернационалу, к тому Интернационалу, которым руководил Маркс» (там же, стр. 465).

Ленин характеризовал Герцена, как «писателя, сыгравшего великую роль в подготовке русской революции».

В. Жданов



Товарищ Тимофеева уроженка села Нечалово (Наримановский район, Сталинской области), получив педагогическое образование, вернулась на родину и преподает здесь в средней школе. Она лучший агитатор, непрерывно ведет агитационную работу.

На снимке: Тов. Тимофеева проводит в агитпункте беседу. Фото Маклекова. Фото-клише ТАСС.



В горкоме ВКП(б)

Состоялось заседание бюро горкома ВКП(б) совместно с исполнительным комитетом районного Совета депутатов тружеников. На этом заседании заслушивался доклад зав. отделом пропаганды и агитации т. Целикова о ликвидации неграмотности среди населения района.

Бюро горкома и исполнительный комитет отметили, что ликвидацией неграмотности плохо занимаются отдельные первичные парторганизации и советы. Эта работа в районе поставлена слабо.

Бюро горкома обязало все первичные парторганизации района на ближайших партийных собраниях заслушать председателей сельсоветов, руководителей профсоюзных организаций о ходе ликвидации неграмотности и наметить конкретные мероприятия по улучшению работы. Намечено провести совещания с руководителями профсоюзных и хозяйственных организаций.

Отделу народного образования предложено обеспечить школы учебными пособиями.

Для поощрения лучших культурно-образовательных учреждений, учительей и учащихся выделяется премиальный фонд в 4000 рублей. Учрежден переходящее красное знамя передовому сельсовету по ликвидации неграмотности.

Отделение маслозавода по выпуску молочных изделий

Яшкинский раймаслопром открывает в Тайге отделение завода по выработке кисломолочных продуктов.

В январе поступит в продажу разных молочных изделий на 15 т. руб. Будет выпускаться мороженое и эскимо.

Г. Начивухин.

И. о. редактора В. Дрямин.

ПОМОГИТЕ НАШИХ ЗАМЕЛОК

Неопубликованная заметка «Заброшенное производство» в промколхозе им. Кагановича, Щемиловского сельсовета при расследовании подтвердилась полностью.

За развал работы промколхоза, за изготовление ходков, кошловок и саней, на-дому, председатель промколхоза т. Гилев А. общим собранием колхозников отработал отстранен.

Правление колхоза.